

Международное сотрудничество в аграрном секторе - важный шаг в обеспечении современными кадрами

В нашей стране подготовка высококвалифицированных, креативных и системно мыслящих, самостоятельно принимающих решения современных кадров для обеспечения, модернизации и устойчивого развития интеграции науки, образования и производства в аграрной сфере является одной из главных задач.



Приоритетные направления в данной области были обозначены в постановлениях Президента страны «О дополнительных мерах по повышению качества и эффективности путем интеграции науки, образования и производства в аграрной сфере» от 7 июля 2023-го и Кабинета Министров «Об утверждении Стратегии инновационного развития системы аграрного образования до 2030 года» от 15 декабря 2020-го.

Эксперты считают, что подготовка квалифицированных кадров требует прежде всего совершенствования соответствующих квалификационных требований к образовательным направлениям и специальностям на основе международных учебных программ и стандартов. Исходя из этого Ташкентский государственный аграрный университет и Самаркандский

государственный университет ветеринарной медицины, животноводства и биотехнологий в июне текущего года организовали Республиканский учебно-методический семинар «Факторы совершенствования образовательных программ и повышения качества образования в сферах сельского, лесного, рыбного и ветеринарного образования». На нем обсуждались квалификационные требования к соответствующим программам бакалавриата и магистратуры исходя из предложений более 40 работодателей и организаций, а также совершенствование учебных планов на основе образовательных программ и стандартов ведущих зарубежных высших учебных заведений.

На мероприятии проанализированы образовательные программы Токийского университета (Япония), Мичиганского государственного университета (США) и Вагенингенского университета (Нидерланды), входящих в рейтинг топ-300 ведущих вузов мира. Также квалификационные требования и учебные программы 32 направлений бакалавриата и 48 специальностей магистратуры Ташкентского государственного аграрного университета были пересмотрены в соответствии с передовыми международными стандартами.

Согласно анализу, в аграрной сфере важно модернизировать систему высшего образования, повысить его качество и квалификацию педагогических кадров, наладить сотрудничество с ведущими зарубежными университетами, внедрить программы академической мобильности и обмена студентами. В вышеупомянутом постановлении Президента перед студентами университета поставлены задачи по внедрению современных форм образования на основе опыта развитых стран, изучению и применению передовых ресурсосберегающих технологий на практике. Сегодня в сотрудничестве с ведущими вузами таких стран, как Китай, Россия, Турция, Польша и Латвия, организовано семь совместных образовательных программ, в рамках которых обучаются 122 студента.

В соответствии с договоренностями, достигнутыми в ходе визита главы нашего государства в Китай в начале текущего года, в июле с участием министра образования КНР и министра сельского хозяйства Узбекистана в Ташкентском государственном аграрном университете совместно с Северо-Западным университетом сельского и лесного хозяйства (Китай) состоялась официальная церемония открытия магистратуры, то есть совместной образовательной программы «1+1» (филиал) в области животноводства, плодоводства и управления бизнесом. В рамках этой программы у молодежи нашей страны появилась возможность обучаться в Ташкентском государственном аграрном университете на первом курсе по специальностям, востребованным на рынке труда, а со второго - продолжить учебу в престижном университете Китая.

В связи с внедрением в практику результатов науки, нового механизма учета реальных потребностей агрокластеров, кооперативов и других сельскохозяйственных предприятий в подготовке кадров около 200 профессоров и преподавателей университета приняли участие в программах академической мобильности, международной стажировки и в курсах повышения квалификации.

Сегодня университет осуществляет международные программы сотрудничества и проекты более чем с 30 высшими учебными заведениями таких стран, как США, Германия, Китай, Южная Корея, Вьетнам, Нидерланды, Польша, Россия и Казахстан, по приоритетным направлениям модернизации аграрного высшего образования, обеспечения интеграции науки, образования и производства.

В сотрудничестве с Андонгским национальным университетом Южной Кореи создана лаборатория по развитию пчеловодства общей стоимостью 1,2 миллиона долларов. Также в сотрудничестве с Южнокорейским национальным университетом Чунгнам открыты две современные учебные и научные лаборатории по садоводству и почвоведению.

Для участия в международном конкурсе совместных научных проектов «Узбекистан - Китай» по актуальным направлениям сельского хозяйства подготовлено шесть научных проектов. В сотрудничестве с Синьцзянской академией сельскохозяйственных наук организованы полевые участки для выращивания шести различных сортов картофеля, четырех - помидоров, двух - огурцов, одного - болгарского перца и пяти сортов зелени. Также совместно проводятся научные исследования по созданию новых сортов и гибридов сельхозкультур.

С этого года в сотрудничестве с Северо-Западным университетом сельского и лесного хозяйства налажена деятельность Центра китайского языка, предоставляющего нашим студентам необходимые условия для углубленного изучения китайского с помощью учебных курсов, литературы и квалифицированных преподавателей.

Кроме того, в сотрудничестве с Институтом IAMO (Германия) открыт филиал международной кафедры экономики сельского хозяйства. На данный момент два исследователя успешно завершили докторантуру и получили степень доктора философии. Работа по развитию научного сотрудничества в этом направлении продолжается.

Внедрение консультационных услуг по улучшению качества высшего образования в аграрной сфере, организации практики студентов на ведущих предприятиях и в организациях сферы, по содействию в трудоустройстве и проведении трудовых ярмарок играет важную роль в подготовке студентов на основе требований современного рынка труда. Подписано более 150 соглашений о сотрудничестве, направленных на подготовку квалифицированных специалистов и обеспечение их трудоустройства: с Советом Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятами областей и города Ташкента, Министерством сельского хозяйства, системными организациями и предприятиями, работающими в аграрном секторе (заказчиками кадров).

В свою очередь совместно с организациями-работодателями и предприятиями для выпускников вузов регулярно проводятся ярмарки труда - Дни карьеры. При участии более тысячи бакалавров и магистров, обучавшихся на очной форме обучения в текущем учебном году, организованы ярмарки труда, собеседования и беседы с работодателями, заключены трехсторонние договоры о трудоустройстве 584 студентов.

В этом году в июле в нашем университете состоялось мероприятие «Выпускник - 2024», на котором молодым людям торжественно вручены дипломы бакалавра и магистра. В 2023/2024 учебном году вуз успешно окончили 2310 человек. Профессора и преподаватели, присутствовавшие на церемонии вручения дипломов выпускникам, представители предприятий и организаций-работодателей, родители выразили уверенность в том, что молодые люди, вступающие в большую жизнь, будут активно участвовать в перспективных программах и проектах, связанных с развитием аграрной сферы в республике, использовать приобретенные современные знания и навыки на благо и процветание страны.

Нарзулло Обломуродов.

Проректор Ташкентского государственного аграрного университета,

доктор экономических наук.

<https://yuz.uz/ru/news/mejdunarodnoe-sotrudnichestvo-v-agrarnom-sektore>